



青協就業博覽提供逾4700職位

全職月薪最高1.5萬元 設「斜槓專才展」鼓勵興趣結合工作

疫情三年不單影響經濟,更令香港青年對就 業前景感到迷茫,甚至愈來愈多大學生畢業後 仍未能找到自己的工作及發展方向。香港青年 協會青年就業網絡昨日以「從你想創想理想」為 題舉辦就業博覽,現場推出了友善職場措施的 55間企業合共提供逾4,700個職位空缺,其中 全職月薪介乎1.1萬元至1.5萬元,吸引不少 青年到場。青協同場還舉行了「斜槓巡禮」, 匯聚了不同範疇的斜槓專才展示個人專長和作 品,青協相信斜槓青年只要能將興趣與工作結 合,找到目標就可以發光發亮。

> ◆文:香港文匯報記者 吳健怡 圖:香港文匯報記者 曾興偉 攝

在 面對疫情後「人才荒」,僱主在挽留人才、培訓 發展及甄選招聘上都要作出適切的新部署和調 節。參與是次就業博覽的企業,部分職位以混合工作 模式、特別假期、公司培訓等作招徠,讓青年可實現 「工作與生活平衡」,主要涵蓋餐飲、銷售及運輸物 流等行業,設有現場面試或申請。

青協:配合年輕人工作模式更易留人

剛大專畢業的求職者蔡先生說,自己喜歡畫畫,曾 於一年前的暑假教小朋友學畫畫,但父母希望他畢業 後能有一份穩定的工作,因此到場面試機場地勤工 作,望能找到一份既可滿足父母期望,亦可有時間享



受自己興趣的工作。

香港青年協會青年就業網絡單位表示,過 去3年疫情對社會及職場的形態有重大影 響,年輕人的工作模式及心態也出現轉變, 更重視工作與生活平衡,希望有更靈活的工 作安排,如「4+1」(4天辦公室工作加1天在家 工作)及「3+2」等各種混合模式,「企業若要維持 日常運作,保持競爭力,就要具前瞻性,懂得與時並 進,配合年輕人對於工作的需求,才是留人之道。」

昨日場內還有逾百名斜槓青年參與「斜槓巡禮」 展示他們的服務與技能,涵蓋拍攝、創新科技、設計 等範疇,並設有8場免費體驗工作坊。青協社工 黄民信表示,斜槓青年指的是一群不再滿足 「專一職業」的生活方式,他們選擇擁有多 重職業和身份的多元生活,「今時今日年輕 人不會只是找一個僱主,一份工做幾十年,因 為怕悶。」他期望透過是次平台讓斜槓青年與



「斜槓巡禮」展示斜槓族的服務與技能

■就業博覽有55間企業機構參加。

僱主認識,亦方便斜槓族之間互相連結。

舊公司趕餐死「斜槓」女創業開新天

現年25歲的斜槓青年孔瑞婷於去年11月告 別傳統職場,投身於斜槓族。她目前分別是 Video影片製作、社交媒體管理、市場營銷及多 媒體設計員,更自我創業成立「MAD Production」 公司。

她表示,曾在三四間公司工作,卻無法適應,亦未能 夠完全展示自己的才能,但礙於父母期望她可有一份穩 定的工作,所以一直原地踏步,「我在公司內一直不開 心,工作總是『趕餐死』,心理壓力巨大,於是決 定辭去工作,離開『舒適圈』重新開始。」收入

> 雖然減少,但她認為找到了人生意義。 孔瑞婷也會鼓勵自己的員工實行彈性工作 時間及工作地點,「這樣能讓員工更有歸屬 感,工作更加開心,自然願意留在公司。」

香港文匯報訊(記者 文森)新巴、城巴今 日起合併成為新城巴,運作近25年的新巴金 鐘顧客服務中心已於昨日換裝新城巴標誌, 原有新巴車長在獲發新城巴制服前,一律需 佩戴城巴襟章及掛繩,逾千輛新巴巴士和數 千個新巴站牌亦正陸續「轉新裝」。城巴總 經理(營運)馬詹唯指出,兩巴合併後可更 靈活調派車輛、合併路線, 創造協同效應 進一步提升服務水平。他認為兩巴合併後, 港島區的交通競爭仍相當大,新城巴會繼續 維持服務素質。

新巴營運的最後一班車為970X路線於今日 清晨1時半由長沙灣開出前往香港仔。在專營 權合併後,轉由城巴營運的首班車為N8P路 線,於清晨4時由小西灣開往灣仔,城巴亦會 於創富道車廠舉行發車儀式。

馬詹唯昨日表示,全新城巴專營權生效 後,公司可更有效地調配所有同事,令顧客 直接受惠,例如巴士班次若有問題時,可就 近調配更多附近車長和車站資源,縮短調配 時間,又強調新巴與城巴本就不屬於競爭關 係,未來亦不存在所謂「減少競爭而令服務 質素下降」的情況。

調

霝

活

減

新巴員工續維持固定更

近1,900名新巴員工,除了少數自然流失 者,大部分都會轉職城巴,今後或許要由固定 班變成城巴的輪班制,一度引起部分新巴車長 不滿。汽車交通運輸業總工會新巴分會主任袁 裕豪多年來都是固定凌晨約5時上班,下午約 1時下班,今後要改成早午晚輪班,完全改變 了生活模式。他和數百名原新巴車長向城巴表 達了不滿,城巴回應指,考慮到多數原新巴車 長年紀較大,決定未來3年容許他們維持新巴 固定更,以確保合併時營運順利。

城巴曾承諾兩巴合併後的兩年內不會裁減 前線車長,但不包括後勤。城巴昨日表示, 連後勤都不用裁,工程等部門更正在招聘見

習生,而對車長不滿薪酬的問題,袁裕豪直言:「我們 的收入較九巴低,且不像九巴年底有雙糧。」



●原本效力新巴的車長,獲發新制服前,需佩戴城巴 襟章及掛繩

高

啟

社署設督導委員會

香港文匯報訊(記者 費小燁)社會福利署昨日宣布 成立院舍康健服務人手檢討督導委員會,就有關檢討 工作提供指導和意見。委員會由行政會議成員林正財 擔任主席,成員包括院舍營辦人或機構、專職醫療人

指導院舍人手檢討

員及工會等持份者,以及有關政策局/部門代表等。 為紓緩安老院和殘疾人士院舍人手短缺,行政長官 於去年發表的施政報告宣布,政府將全面檢視院舍員工 技能及資歷要求,為他們建構專業標準和晉升階梯,以 吸引更多本地人加入院舍工作及挽留所需人才。

社署表示,已甄選力橋培訓顧問有限公司為承辦檢 討工作的顧問。委員會將督導有關檢討、就顧問提出 的建議和落實建議的優次提供意見,以及就財政上可 持續並可量化的有效措施提供意見,以應付資助院舍 和私營院舍的康健服務需求。委員會成員的任期由今 日起生效,為期兩年。



日期:2023年9月3日(星期日)

時間:上午9時30分開始 地 點:嗇色園黃大仙祠

(香港九龍黃大仙竹園村二號)

報名方法:請親臨本園總辦事處報名,報名 表格可於本園網站下載或於本園

總辦事處索取。

報名日期:7月1日(六)至7月23日(日)

對象: 2023年9月入讀小學一年級的學童

名額: 150人

港幣100元正(用於代購傳統服飾) 費用:

,在我國傳統文化中,是對少兒開始識字 習禮的一種啟蒙教育形式。對新入學的學子及 其家長來說,意義重大,象徵着人生新旅程的 開始。嗇色園黃大仙祠為學童舉行宗教儀式, 禮拜孔聖先師,希望莘莘學子得蒙庇佑;為他 們啟蒙啟智的同時,亦能讓他們明白讀書做人 的道理,為開學前做好心態上的準備。



參加者將於儀式期間穿着傳 統服飾恭領「毛筆」、「證書」、 儀式當天更會獲得一把寓意聰 明勤力的「蔥芹蒜」。







☑ info@siksikyuen.org.hk ② ssy_wongtaisintemple 看 蕾色園黃大仙祠 🌐 www.siksikyuen.org.hk ② 香港九龍黃大仙竹園村二號